…….Ancora sui prodotti notevoli (quadrato di binomio e somma per differenza)


Attività 1 - Completa in modo da ottenere delle uguaglianze vere:
	a2 + 6ab + ……………  = (a + 3b)2
	X6 + y6 ………….……. = (x3- y3)2
	(…………. + c2)2 = 25 - 10c2 + c4

	(-2ab -1)2 = 4a2b2 ………….…… + 1
	49b2 + 14b  ..…….... = (-7b ……....)2
	(y + .……....)2 = y2 + y + …………..
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	4a2 + 1  …………. = (2a - …….…)2

	(x – 2y)(x ……..….) = x2 - 4y2
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	(5a + …..… )(5a - …….. )=25a2 - 9

	(-1 - c2)( ……… + ……… )= 1 – c4
	(-a + b2)(……………..) = a2 – b4
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Attività 2 – Ricordando che :

· una forma moltiplicativa è un’espressione nella quale l’ultima operazione da eseguire è la moltiplicazione

· una forma additiva è un’espressione nella quale l’ultima operazione da eseguire è l’addizione,

	completa la seguente tabella, confrontando le operazioni che portano “da sinistra a destra” e da “destra a sinistra”:
Forma moltiplicativa
	Forma additiva
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	16 - 25b4


	
	-49 + 4c2


	(-1 – x2y3)(-1 + x2y3)
	


	(-1 – x2y3)( 1 - x2y3)
	


	
	64a4b2 - 1


	(y + 4ab2)(y – 4ab2)
	


	(2a – b)2
	4a2 – 4ab + b2


	
	1 – 10x + 25x2


	
	16x2 + 9y2 + 24xy


	(-6a – x3)2
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Attività 3 – la regola del prodotto notevole ci permette di fare dei calcoli mentali veloci; osserva gli esempi e completa:

29 ( 31 = [(30 - 1)(30 + 1)] = 302 - 12 = 900 – 1 = 899

105 ( 95 = [(100 + 5)(100 - 5)] = 1002 - 52 = 10000 – 25 = 9975

32 ( 28 =

43 ( 37 =

19 ( 21 =

64 ( 56 =
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